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особливого режиму, введеного на території України Указом 

Президента України від 24 лютого 2022 р. року № 64/2022 через акт 

військової агресії Російської Федерації. 

Повномасштабна війна, що наразі триває, не скасувала потребу 

у протидії та запобіганні домашньому насильству. Слід зазначити, що 

органами Національної поліції України (далі – НПУ), які входять до 

підрозділів системи Міністерства внутрішніх справ України (далі – МВС 

України), постійно приділялась і продовжує приділятись належна увага 

питанням запобігання та протидії домашньому насильству. 

Законом України «Про запобігання та протидію домашньому 

насильству» [1] від 07.12.2018 р. № № 2229-VIII, було розширено 

перелік суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері запобігання та 

протидії домашньому насильству та суттєво розширено повноваження 

підрозділів органів Національної поліції України у сфері запобігання 

та протидії домашньому насильству при реагуванні на випадки 

домашнього насильства. 

Слід зазначити, що наразі в Україні Наказом МВС України від 

01.08.2018 р. № 654 (далі – Наказ) затверджено порядок винесення 

уповноваженими підрозділами органів Національної поліції України 

термінового заборонного припису стосовно кривдника. 

У свою чергу в п. 2 Розділу I «Загальних положень» вище 

визначеного Наказу вказано про те, що цей порядок розроблено 

відповідно до Кодексу України про адміністративні правопорушення, 

Законів України «Про запобігання та протидію домашньому 

насильству» та «Про Національну поліцію»  [2] . 

Здійснивши аналіз відповідних законодавчих актів справедливою 

на думку авторів, є позиція щодо того, що Наказ діє поза чинним 

Кримінальним процесуальним кодексом України (далі – 

КПК України), що, на наш погляд, вимагає внесення змін до 

законодавства. Слід врахувати, що в чинній редакції відповідного 

Наказу визначено положення, пов’язані з проведенням досудового 

розслідування. 

Відповідно до п. 18 Розділу II «Процедура винесення термінового 

заборонного припису стосовно кривдника» Наказу, дія припису 

припиняється у разі застосування до кривдника судом 

адміністративного стягнення у вигляді адміністративного арешту або 

обрання щодо нього запобіжного заходу у вигляді тримання під 

вартою у кримінальному провадженні. 

Також у п. 3 Розділу III «Діловодство, пов’язане з винесенням 

термінового заборонного припису стосовно кривдника» відповідного 

Наказу зазначається, що у разі відкриття кримінального провадження 
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або оформлення матеріалів про адміністративне правопорушення 

з копії припису працівника уповноваженого підрозділу поліції 

робиться копія, що додається до матеріалів. 

На підтвердження вищевикладеного, крім наведених прикладів, 

авторами вбачається, що допускається одночасна дія припису та 

запобіжних заходів кримінального процесуального характеру. 

Важливо розуміти, що одночасне проведення зазначених заходів 

є доцільним. З огляду на відповідні підстави слід зазначити, що 

здійснювати контроль за дотриманням підозрюваним одного із 

запобіжних заходів, не пов’язаних з позбавленням волі, КПК України 

зобов’язує слідчого. У той же час, контроль за дотриманням припису, 

дотепер, здійснюється працівником підрозділу превенції 

уповноваженого підрозділу поліції. Таке роздвоєння функцій нагляду, 

на думку авторів, не є узгодженим та не відповідає положенням 

чинного кримінального процесуального законодавства. 

З метою забезпечення належного застосування запобіжних заходів 

вважаємо за потрібне доповнити статтю 176 КПК України частиною 3
1 

та викласти її у такій редакції: «При розгляді клопотання про 

застосування запобіжного заходу слідчий суддя, суд зобов’язаний 

у разі наявності щодо підозрюваного заборонного припису зобов’язати 

слідчого письмово визначити необхідність продовження його дії 

у строк, що співвідноситься з терміном дії ухвали про застосування 

запобіжного заходу, не пов’язаного з позбавленням волі. Контроль за 

дотриманням умов заборонного припису покладається на слідчого». 

Задля уникнення правової колізії в законодавчих актах 

пропонується внести зміни до Наказу МВС від 01.08.2018 р. № 654 

«Про затвердження Порядку винесення уповноваженими підрозділами 

органів Національної поліції України термінового заборонного 

припису щодо кривдника», зокрема, п. 17 Розділу II викласти в такій 

редакції: «Припис виноситься строком до 10 діб. Продовження строку 

дії припису можливе лише у разі його приєднання до матеріалів 

кримінального провадження та лише за визначенням слідчого судді». 

Вказані пропозиції необхідно відрізняти від положень ч. 6 ст. 194 

КПК України, згідно з якими суддя може застосовувати обмежувальні 

заходи [3] . 

Пропозиція авторів про внесення змін до чинного законодавства 

складається з надання можливості продовжувати застосовувати вже 

раніше визначені заходи, що забезпечує їх безперервність і надалі 

дозволить уникнути їх повторення. 

Зазначені рішення не є остаточними і потребують додаткового 

обговорення. З огляду на актуальність проблеми домашнього насильства 
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в Україні вкрай важливо вміти ідентифікувати домашнє насильство, 

чітко розуміти алгоритм дій, пов’язаний зі зверненням до 

правоохоронних органів, знати не лише національне законодавство 

у сфері запобігання та протидії домашньому насильству, а й 

ознайомитись з міжнародними стандартами захисту у відповідній сфері. 
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